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開議 午後１時００分

──────────────────────────────────────────────────────

○中野委員長 それでは、議会運営委員会を開会させていただきます。

たけいし委員、えびな委員から欠席の届出が出ておりますことを御承知おきいただききたいと思

います。

ここで、この後の協議のため、無所属議員を委員外議員として出席を求めることでよろしいでし

ょうか。

（「はい」の声あり）

○中野委員長 暫時休憩いたします。

休憩 午後１時０１分

──────────────────────────────────────────────────────

再開 午後１時０２分

○中野委員長 再開させていただきます。

無所属安田議員から欠席する旨の届出があり、協議事項についての意向は事前に伺っていること

を報告させていただきます。

それでは、協議事項の１番目、議会運営事項及び議長の諮問事項についてでございます。４月１

８日付で、民主・市民連合の小林議員、植木議員、塩尻議員、高木議員から、旭川市民連合となる

旨の会派変更届が提出された旨、議長から報告がございました。

民主・市民連合及び旭川市民連合の控室につきましては、議会運営委員会での協議決定までの間、

暫定的にそれぞれ民主・市民連合の控室、第３会議室を使用してもらっているので、御承知おき願

いたいというふうに思います。

（１）新たな会派構成について、会派人数順に確認をさせていただきたいと思います。自民党・

市民会議１２名、公明党５名、民主・市民連合４名、日本共産党４名、旭川市民連合４名、無党派

Ｇ３名、無所属２名、以上となっておりますので、御確認をお願いいたします。

略称につきまして、旭川市民連合に意向を確認させていただきたいと思います。

○塩尻委員（市民連合） 市民連合でお願いいたします。

○中野委員長 それでは、略称は市民連合とすることとします。

次に、会派の順番について、同数となる民主・市民連合、日本共産党、旭川市民連合に意向を伺

いたいというふうに思います。

○江川委員（民主連合） 委員長に一任したいと思います。

○石川厚子委員（共産） 正副委員長に一任します。

○塩尻委員（市民連合） 正副委員長にお任せしたいと思います。

○中野委員長 それでは正副委員長に一任ということでございましたので、正副委員長案を示すこ

とでよろしいでしょうか。

（「はい」の声あり）

○中野委員長 それでは、民主・市民連合、日本共産党、旭川市民連合の順にしてはどうかと考え

ているところでございますが、そのように扱うことでよろしいでしょうか。

（「はい」の声あり）
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○中野委員長 それでは、そのように扱うこととさせていただきます。

（２）常任委員会委員についてであります。現状は、配付をしている常任委員会委員名簿（現

状）のとおりとなっております。

会派の変更により、民主・市民連合には総務常任委員会委員が、旭川市民連合には子育て文教常

任委員会委員がいなくなるところでありますが、民主・市民連合及び旭川市民連合に委員の所属変

更の意向があるか、それぞれお伺いをしていきたいというふうに思います。

○江川委員（民主連合） 変更なしでお願いします。

○塩尻委員（市民連合） 変更の意向はございません。

○中野委員長 それでは、２会派から変更の意向はないということでございましたので、現状のと

おりとすることでよろしいでしょうか。

（「はい」の声あり）

○中野委員長 それではそのように扱いたいと思います。

（３）常任委員会正副委員長についてであります。比例配分上、配付した常任委員会正副委員長

割当表のとおりとなります。それぞれのパターンで割当数に変更はありますが、改選の際も比例配

分のとおりの割当てにはなっていないことから、現状どおりとすることでよろしいでしょうか。

（「はい」の声あり）

○中野委員長 それでは、そのように扱うこととさせていただきます。

（４）議会運営委員会委員についてでございます。比例配分上、配付した議会運営委員会各会派

割当表のとおりとなります。

公明党、民主・市民連合、日本共産党、旭川市民連合の４会派で委員数の調整が必要となるとこ

ろであります。委員数の調整が必要な４会派に委員数の意向をお伺いしていきたいというふうに思

います。

○高花委員（公明党） 現状の２名のままで、変更なくてよろしいです。

○江川委員（民主連合） １名でお願いします。

○石川厚子委員（共産） 現状のままでよろしいと思います。

○塩尻委員（市民連合） 現在の２名のままでお願いできればと思いますけども、委員の変更をお

願いしたいと思っております。高木から小林に変更でお願いできればと思っております。

○中野委員長 それでは、ただいま発言があったとおり扱うことでよろしいでしょうか。

（「はい」の声あり）

○中野委員長 それでは、そのように扱うこととさせていただきます。

ただいま、委員に変更がある旨の発言がございましたので、議会運営委員会委員の辞任につきま

しては、委員会条例第１２条により、本日付で議長が許可することとなりますので、辞任する委員

につきましては、辞任届を速やかに事務局まで提出願いたいと思います。また、議会運営委員会委

員の選任は、委員会条例第６条第１項により、本日付で議長において指名することとなります。

いずれも、直近の本会議の諸般の報告で報告をすることになりますので、御承知おき願いたいと

思います。

なお、旭川市民連合につきましては、議会運営委員会代表者会議の設置に係る会派代表者の氏名

について、速やかに事務局まで届出をお願いしたいというふうに思います。
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次に、協議事項の（５）広聴広報委員会委員についてでございます。

現状は、配付した広聴広報委員会委員名簿（現状）のとおりとなっております。広聴広報委員会

委員につきましては、各会派及び無所属から１人以上選出することを申合せしているところでござ

います。

現在、委員の定数は、広聴広報委員会規程第３条第１項の規定において８人と定められていると

ころではありますが、新しい会派構成を申合せに適用すると、定数は９人となりますことから、定

数を８人から９人に改めることとさせていただきたいと思いますが、よろしいでしょうか。

（「はい」の声あり）

○中野委員長 それでは、広聴広報委員会規程を改正することとし、改正手続につきましては、本

日中に議長が行うこととなります。

広聴広報委員会委員の選任につきましては、改正後の定数で委員を選任することとなり、各会派

から１人以上選出することとなるため、民主・市民連合に意向をお伺いしたいと思います。

○江川委員（民主連合） 髙橋紀博議員でお願いいたします。

○中野委員長 ただいま、民主・市民連合から発言があったとおり扱うことでよろしいでしょうか。

（「はい」の声あり）

○中野委員長 それでは、そのように扱うこととさせていただきます。

なお、委員の選任は、広聴広報委員会規程第３条第２項により、議長において指名することとな

ります。

次に、協議事項の（６）議席についてであります。現状は、議席割当表（現状）のとおりとなっ

ております。民主・市民連合、旭川市民連合に意向をお伺いしたいと思います。

○江川委員（民主連合） 江川を９番から１７番に変更願います。

○塩尻委員（市民連合） 同じく、私を９番の議席にしていただければと思います。

○中野委員長 ただいま、民主・市民連合、旭川市民連合から、９番に旭川市民連合の塩尻議員、

１７番に民主・市民連合の江川議員という提案がございました。

そのように取り扱うことでよろしいでしょうか。

（「はい」の声あり）

○中野委員長 それでは、そのように扱うこととし、変更後の議席割当表につきましては、散会後

に配付することとさせていただきます。

なお、直近の本会議で議席変更の手続を取ることとなりますので、関係する議員は、本会議開会

時においては、変更後の議席に着席をお願いしたいというふうに思います。

協議事項の（７）議員控室についてであります。現状は、議会フロア図面（現状）のとおりとな

っております。民主・市民連合及び旭川市民連合に意向をそれぞれお伺いしたいというふうに思い

ます。

○江川委員（民主連合） 正副委員長に一任できたらと思います。

○塩尻委員（市民連合） 正副委員長にお任せしたいと思います。

○中野委員長 正副委員長に任せるということでございましたので、正副委員長案を示すことでよ

ろしいでしょうか。

（「はい」の声あり）
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○中野委員長 それでは、民主・市民連合につきましては現在の控室を、旭川市民連合につきまし

ては第３会議室を使用いただくこととしてはどうかというふうに考えておりますが、そのように取

り扱うことでよろしいでしょうか。また、令和５年１１月２日の各派会長会議で、第３会議室につ

いては、自民党・市民会議で専用使用することとしておりましたが、第４会議室に変更することで

よろしいでしょうか。

（「はい」の声あり）

○中野委員長 それでは、そのように扱うこととさせていただきたいと思います。

次に、（８）議員氏名表についてであります。現在は、議員氏名表（現状）のとおりとなってお

ります。民主・市民連合及び旭川市民連合にそれぞれ意向をお伺いしたいと思います。

○江川委員（民主連合） 正副委員長に一任できたらと思います。

○塩尻委員（市民連合） 正副委員長にお任せしたいと思います。

○中野委員長 正副委員長に一任という発言がありましたので、正副委員長案を示すということで

よろしいでしょうか。

（「はい」の声あり）

○中野委員長 それでは、会派の順番に合わせて、自民党・市民会議、公明党、民主・市民連合、

日本共産党、旭川市民連合、無党派Ｇ、無所属横山議員、安田議員とすることでよろしいでしょう

か。

（「はい」の声あり）

○中野委員長 それでは、そのように扱うこととし、本日中に変更することとさせていただきます。

（９）議員研修会実施担当チームメンバーについてであります。３月２１日の議会運営委員会で、

令和６年度の議員研修会の実施につきまして、副委員長を座長とし、各会派及び無所属から１人の

担当チームを設置することを確認したところであり、各会派から１人選出することとなるため、旭

川市民連合に意向をお伺いしたいというふうに思います。

○塩尻委員（市民連合） 小林議員でお願いいたします。

○中野委員長 そのように扱うこととさせていただきたいというふうに思います。

それでは、協議事項の２その他であります。（１）議会運営委員会行政視察の委員派遣の変更に

ついて、４月９日の議会運営委員会で決定し議長の承認を得ている委員派遣について、変更を要す

ることから、事務局から資料を配付させたいというふうに思います。

（資料配付）

○中野委員長 それでは、本日付で議会運営委員会委員に変更が生じたこと、またあわせて、視察

先との調整の結果、配付をしている委員派遣変更承認要求書（案）のとおり、議長に対し、委員派

遣の変更承認要求をすることでよろしいでしょうか。

（「はい」の声あり）

○中野委員長 それでは、そのように扱うこととさせていただきます。

本日予定をしておりました協議事項は、全て終了させていただきました。

以上をもちまして、議会運営委員会を散会させていただきます。

──────────────────────────────────────────────────────

散会 午後１時１７分


